

“按年限禁行车辆”是一种懒政

公民论坛

付彪

7月23日,西安市公安局、西安市环境保护局发布关于《西安市公安局西安市环境保护局关于禁限行高排放老旧汽车的通告(征求意见稿)》,限行2008年8月1日前注册登记的汽油(天然气)汽车和2013年7月1日前注册登记的柴油汽车,意见一出引发广泛热议。有专家认为,这种以年限为标准的禁行有一刀

切的嫌疑。24日,西安市环境保护局回应称以年限为标准是为了方便市民理解。

应该说,禁限高排放老旧汽车是大势所趋,一则有利于环保,减少废气排放;二则可以降低城市拥堵,促进新能源汽车的发展。但从该征求意见稿的表述来看,最让人疑惑的是“以年限为标准”:是不是车辆开够10年或5年就要报废或限制行驶?制定这样的政策有没有法律依据?10年或5年前的车一定是高排放老旧车?

按照国家阶段性排放标

准的实施时间,2008年8月1日后国二及以下排放标准的汽油车不允许注册登记;2013年7月1日后国三及以下排放标准的柴油车不允许注册登记。2008到2018、2013到2018,正好是10年、5年的时限,但这并不意味着禁限行高排放老旧汽车就是“以年限为标准”。西安市环境保护局回应称,“按年限禁行车辆”是为方便市民理解,“如果单纯说汽车排放标准,老百姓可能听不懂”。这样的解释,说白了是偷换了国家排放标准的概念,摆明了就是一种懒政。一

旦文件得以通过,操作起来恐怕就不会按排放标准而是按年限实施了。

那么,“按年限禁行车辆”会造成怎样的影响?据统计,西安市2008年8月1日前注册登记的汽油(天然气)汽车约有16.2万辆,2013年7月1日前注册登记的柴油汽车约有11.5万辆。如果按“年限”一刀切,就相当于给这27万多辆车判了“死刑”,被强制报废。2013年施行的《机动车强制报废标准规定》,取消了对私家车最高15年的强制报废年限,在行驶60万公里后,国家

将引导其报废,但只要车况符合国家标准、能够通过年检,就可以继续使用。显然,“按年限禁行车辆”,尽管操作起来较简单,出发点好像也是为公共利益,却剥夺了消费者对私有财产的使用权。

所幸的是,这只是“征求意见稿”,还可对政策进行修订完善。但这也警示了有关部门,禁限行是涉及民生的大事,相关政策的制订、征求意见、发布都应该充分论证,尊重民众诉求,切忌因语焉不详或“自说自话”而酿成舆情,损害政府的形象和声誉。

面对性骚扰,宽容就是纵容

一家之言

毛建国

近日,一篇针对某专栏作家《请停止你的侵害》的文章在网上热传。作者指于今年5月15日被这位专栏作家强奸,事后还受到威胁,还有其他女性受其性骚扰。随后,《新周刊》杂志副主编蒋方舟在朋友圈举报文章曾经的性骚扰行为,她写道:“我也被此人性骚扰过,坐牢吧,人渣。”而当事人已发律师声明,表示“我未强迫他人做网文中事”。

这两天都不敢让孩子看朋友圈。先是被誉为乙肝斗士的公益人雷闯,被女志愿者指控性侵,紧接着,公益圈的“冯校长”冯永锋也被女学员指控性骚扰,而现在又爆出某专栏作家涉嫌性侵、性骚扰。对于中国女性来说,把遭受性侵和性骚扰这件事公之于众,需要很大勇气。特别像蒋方舟这样的知名女性,挺身而出之前肯定经过了充分思考,经历了一番激烈思想斗争。也正是因为如此,很多人其实在心中已经有了明确的判断。

说起来,人人都痛恨性骚扰,但在事实上,整个社会对性

骚扰却存在有形无形的纵容甚至袒护。拿雷闯事件来说,在公益圈竟然还有人为其辩护,甚至侮辱、咒骂不甘沉默的受害者。冯永锋承认性骚扰的文章竟然开通了赞赏功能,竟然还有数十人打赏。再看看现实,很多存在性骚扰行为的人,依然招摇过市,活得很潇洒。即便性骚扰者的恶行被所在的圈子和单位知道了,如果没有引发强大的公共舆论,往往也很难影响到他们的生存状态。

面对性骚扰,很多人都在劝女性们要勇于站出来维护自身权益。可当女性们鼓起勇气

站出来时,却往往发现,性骚扰者并没付出必要的代价,自己反而已“身败名裂”。这样的结局会对其他受害者造成什么样的影响?这样的“宽容”又会对骚扰者或者有心骚扰者构成一种什么样的心理暗示?诸如此类的问题,发人深省。

前不久,深受全球影迷喜爱的著名黑人影星摩根·弗里曼遭受至少八名女性关于性骚扰的指控。消息传出之后,有关代理商纷纷宣布终止合作,美国演员工会也表示,正在重新考虑今年1月为其颁发的终身成就奖。这就是态度,意在提醒,性骚扰就是高压线,只要碰

到了,就要付出惨痛代价。相比之下,我们对一些性骚扰者是不是过于宽容了?

有过种地经验的人都知道,无论种子怎么精选,无论土壤如何细作,都很难保证不产生稗子。但农民并没有因此产生挫伤感,而是始终致力于拔稗子。只要发现了稗子,那就毫不犹豫拔掉,坚决不给稗子生长的空间。对性骚扰要敢于“拔稗子”,一旦发现,不能宽容,不能迁就,坚决打击,不能让有性骚扰恶行的人逍遥法外。

投稿信箱:qilupinglun@sina.com

为福添彩·福利彩票圆梦女大学生 公益团队走进章丘 助寒门女孩展翅

今年6月底,由共青团山东省委、山东省福利彩票发行中心、山东广播电视台主办的2018第二届“为福添彩·福利彩票圆梦女大学生行动”启动,活动拟对全省60位参加完高考的贫困女大学生进行每人5000元的资助。随着活动的开展,7月24日,在共青团章丘区委的组织帮助下,笔者在共青团章丘区委办公室见到了受助的两名女大学生代表。

做家教赚学费 立志叶茂归根做奉献

黑T恤,运动裤,19岁的刘露看起来文静又阳光。“我家一共六口人,爷爷奶奶都已八十多岁了,父母在家务农,偶尔打打零工,我还有个双胞胎姐姐,今年也要上大学了。”刘露介绍,今年她和姐姐都考上了大学,全家人



刘露一家人合影

非常高兴,但是由于奶奶常年生病,医药费负担重,一家人全靠父母务农得来的微薄收入支撑,家中的压力越来越大。

“为了能给家里减轻些负担,高考后我就开始做家教赚学费,孩子们都很喜欢我,他们叫

我‘小刘老师’的时候,我特别骄傲。”刘露说,虽然自己在努力勤工俭学,但是学费仍然有很大的缺口,“多亏了‘为福添彩·福利彩票圆梦女大学生行动’的各位叔叔阿姨和哥哥姐姐们,是他们的帮助为我解决了学费问题,让

我能够更顺利地迈进大学校园。”感恩之外,刘露还提到,等到自己学成之时,愿意回归乡村,为更多贫困的孩子做奉献。

勤工俭学 愿把爱心送到山村

“我叫宋甜甜,今年18岁。”做自我介绍时,这个刚刚收到大学录取通知书的姑娘声音洪亮,笑容甜美。宋甜甜家中有五口人,父亲是一名工人,但任职的工厂正面临倒闭,母亲务农,姐姐还在读书,奶奶年迈且体弱多病,家里无其他经济来源。为了赚取学费,高考结束自己就开始了暑期打工模式。“我目前是在一家快餐店做服务生,暑假工的经历对我来说是新鲜而且开心的。”

贫困的家庭并没有对宋甜

甜产生负面的影响,相反,在父母和姐姐的教导下,宋甜甜从小就养成了勤俭节约、乐观向上的品性。“尤其是姐姐对我影响很大,她比我大六岁,现在正在读研。大学期间,姐姐每年都坚持去山区支教,给我看山区的风景,讲大山里的孩子的故事。以后我也想向姐姐学习,去贫困的大山里给孩子支教,在有能力的时候为他们捐书,这些都是我的心愿。”

谈起“为福添彩·福利彩票圆梦女大学生行动”对自己的帮助,宋甜甜充满了感激,“非常感谢主办方和爱心人士对我的帮助,是他们为我圆了大学梦。将来的我就是现在的他们,未来我也会力所能及地奉献自己的爱心,到山区支教,到沙漠种树,把爱心传递到更多地方。”(魏禹涵)

青岛22名彩民“抱团”购彩 中双色球638万大奖

当前彩市,合买逐渐成为一股热潮。不但有一站一合买,还有多站联合合买、跨区域合买等方式。7月1日晚双色球第2018075期,青岛福彩第37020140号彩站中出全省唯一一注一等奖,而这注大奖就是由彩民联合购彩中得。

双色球第2018075期,青岛22名彩民凭借一张504元的“9+3”自选复式票,中得1注一等奖,2注二等奖,以及若干固定

奖,合计揽获奖金638万余元。福彩第37020140号彩站站主王女士介绍,加上2018075期,她们的合买群共组织了31期,短短两个多月就中得头奖,这运气着实惹人羡慕。王女士说,合买群里人不算多,每次选号都是她先选定几个号,大家再提意见,比如说增号、换号,确定好以后,王女士会根据当天的号码选择最终的投注方式。“有时候是‘9+3’复式,有时候是‘9+

2’复式,也有可能是‘10+1’复式。这次的中奖彩票就是一张504元的‘9+3’自选复式票。十元一大股,大家自主选购。”王女士说,彩民这次最多的认购了10股,到手奖金能有120余万元。

黄先生(化姓)是当天办理兑奖手续的彩民代表,他在当期合买中一共买入了3股,可以分得30多万元奖金。领奖当天一到福彩中心,黄

先生就激动地说:“合买群里现在呼呼地进入,都不知道是谁拉进来的。”问及因何加入合买团队,黄先生说:“我喜欢早上早去超市,不到八点,超市还没开门,而投注站一般开门早,我都习惯先去逛逛买上注彩票。那天一进投注站,站主就跟我他们说有个合买联盟,问我加不加入,我一听,那就加呗,就这样加入到联盟里来了。”

不过在合买中大奖高兴之余,笔者还是要提醒大家,合买一定要记得提前签订协议,明确好奖金分配原则,这样才能保证中奖后的权益。(刘秀)

